



# Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 11 ЯНВАРЯ 2017 ГОДА  
СРЕДА

• № 3  
(6250)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

## 12 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА ПРОКУРАТУРЫ РФ

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ПРОКУРАТУРЫ!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

Представителей вашей профессии всегда отличали высокий профессионализм, ответственность, принципиальность. Вы с честью исполняете свой гражданский и служебный долг по охране интересов государства и каждого жителя нашего района.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, дальнейших успехов в вашей нелёгкой и напряжённой работе на благо России и её граждан!

Е.Н. КОВАЛЬЧУК,

глава Аромашевского района

\*\*\*

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ ПРОКУРАТУРЫ!

Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работника прокуратуры Российской Федерации!

Сегодня в числе приоритетных направлений вашей работы – защита законных интересов граждан, непримиримая борьба с преступностью и коррупцией, обеспечения единства правового поля нашей страны.

Искренне желаем всем вам профессионального роста, успехов в решении стоящих перед вами больших и ответственных задач, доброго здоровья, благополучия и счастья!

В.Г. СЛЕПОВ,

председатель районной думы

## БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ

# На повестке – актуальные вопросы

● Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

В конце декабря 2016 года под председательством главы района Е.Н. Ковальчука состоялось заседание Совета по противодействию коррупции. На повестке значились четыре вопроса.

Управляющая делами администрации Л.И. Платонова доложила об исполнении ранее принятых решений. Затем о контрольной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг рассказала начальник отдела экономики и прогнозирования Е.В. Высоцкая. Она сообщила, что работа по размещению на официальном сайте аукционов ведётся в соответствии с утверждёнными планами-графиками закупок. Всего за 2016 год опубликовано 113 аукционов на общую сумму 174,8 млн. рублей, в результате торгов заключено 93

контракта. Экономия бюджетных средств составила 41 млн. рублей.

Со слов Елены Васильевны, в 2016 году количество участников, заявившихся на аукционы, составило 269 человек, из них участие в торгах приняли 162. Нарушений по срокам опубликования сведений о контрактах допущено не было. В настоящее время всеми муниципальными заказчиками формируются планы закупок и планы-графики на 2017 год.

Информацию о ходе реализации мер по противодействию коррупции на территории Аромашевского района на 2016 год представила Л.И. Платонова. Кроме того, Лариса Ильинична ознакомила присутствующих с планом работы Совета по противодействию коррупции на 2017 год.

### УВАЖАЕМЫЕ ИНВЕСТОРЫ!

Хотите открыть свой бизнес, но пока не определились, где? Аромашевский район, богатый природными и трудовыми ресурсами, ждёт вас! По вопросам оказания информационно-консультационного и организационного содействия все желающие могут обратиться к главе района Евгению Николаевичу Ковальчуку.

Тел.: 8 (34545) 2-12-38. Email: aром-ekonom@yandex.ru

### Прогноз погоды

Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости»  
[www.meteonovosti.ru](http://www.meteonovosti.ru)

Четверг	12.01	ночь	день	Пятница	13.01	ночь	день	Суббота	14.01	ночь	день
-28°	-22°			-22°	-4°			-8°	-6°		
756 мм	761 мм			761 мм	760 мм			762 мм	764 мм		
99 %	99 %			99 %	99 %			99 %	99 %		
2-7 м/с С3	1-4 м/с 3			2-6 м/с Ю	3-7 м/с З			1-3 м/с З	2-5 м/с ЮЗ		

## ПРАВОСЛАВИЕ И ТРАДИЦИИ

# «В этот славный и искренний праздник вся природа на миг ожила»



● С музыкальными поздравлениями выступили творческие коллективы района.

Нашиими далёкими предками была заведена замечательная традиция – всенародно отмечать праздник Рождества Христова. Далеко не везде она сохранилась в том созданном ими виде, но, к счастью, в Аромашевском районе такое сельское поселение есть, и 7 января в селе Новоберезовка многочисленным гостям в очередной раз показали, как это происходило. Масштабность празднованию придавало ещё и то, что мероприятия проводились в рамках районной программы развития русской народной культуры «Горница».

● Сергей СТЕПАНЮК  
● Марина МИХАЙЛОВА

После нескольких морозных дней наступившего года в рождественскую ночь столбик термометра уверенно пополз вверх, что не преминуло выразиться в обильном снегопаде. Планируя поездку на новоберезовскую территорию, договорились выехать пораньше. Когда, поднимая клубы свежей снежной пыли, редакционный Ford одну за другой обогнал несколько машин и автобус, мы поняли – празднику быть.

Подъехав к месту проведения торжества, обратили внимание на то, что многие из прибывших гостей находятся не там, откуда раздаётся музыка, виднеется пар от котла с кипящей ухой и привычно пахнет шашлыками, а с удовольствием рассматривают снежные фигуры, расположенные во дворе школы, позируют, снимают видео. До официального начала мероприятия ещё было время, и мы присоединились к ним, чтобы полюбоваться скандинавскими шедеврами, с любовью и умело высеченными из снега.

час работаем в другом месте, но знаем обо всём, что происходит в селе. А его фигуры уже второй год нас радуют, своего рода визитной карточкой зимней Новоберезовки стали...

Ну вот, вроде бы и шутливый разговор получился, а добавить к оценке творчества нечего, кроме комментария самого автора, и узнать, как он пришёл к этому творчеству.

– Когда-то я в школе преподавал военное дело, потом ОБЖ и труд, а сейчас в связи с возрастом отошёл от дел школьных. Строительство снежных фигур для меня не новое занятие, раньше мы всё это делали, целие городки возводили. »3



● Новоберезовская молодёжь идёт поздравлять односельчан.

# Одно окно – много возможностей

• Иван ГОРБУНОВ

Государственное автономное учреждение Тюменской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Тюменской области» было создано распоряжением правительства Тюменской области в феврале 2013 года. В сентябре 2014 года в Аромашевском районе также появился муниципальный центр «Мои документы», который стал предоставлять гражданам необходимые государственные, региональные и муниципальные услуги по принципу: «всё в одном окне».

– Изначально в Аромашевском муниципальном центре «Мои документы» у населения было востребовано около 50 услуг, к 2017 году их количество выросло в несколько раз, не говоря о количестве оказанных услуг: 350 услуг в 2014, 5 067 услуг в 2015, и 6 318 услуг было оказано за неделю до 2017 года, – рассказала заведующая МФЦ «Мои документы» в Аромашевском районе В.А. Рябинина и отметила, что жители стали чаще посещать многофункциональный центр: – Население более активно стало идти к нам. Недавно открылась новая операция «Выдача свидетельства о рождении». По рождению ребёнка гражданин может подойти оформить свидетельство, СНИЛС и регистрацию ребёнка, то есть всё в одном окне. Конечно, хотелось бы, чтобы граждане чаще к нам обращались и по ряду новых услуг. Это – приём заявлений о заключении брака, госрегистрация рождения и смерти. Наши операторы прошли обучение, выданы бланки, гербовая печать. Людям уже не нужноходить по разным организациям, они обращаются к нам, собирают определён-

ный перечень документов, и мы раз можем оказать несколько услуг.

Заведующая филиалом «Мои документы» отметила, что был составлен график между филиалом и органом местного самоуправления по стопроцентному обслуживанию населения по оказываемым муниципальным услугам.

– По этому графику все муниципальные услуги мы оказываем с августа 2016 года. С нашей стороны также делается всё возможное, чтобы до населения была доведена информация о том, какие услуги мы можем оказывать. Работа нашего филиала построена таким образом,

чтобы операции, которые мы проводим, были качественно выполнены, и граждане остались довольны!

– подчеркнула Вера Александровна и добавила: – Если в других организациях человек получает услугу у разных специалистов в одной и той же организации, то у нас он может прийти к оператору, который является универсальным и может в одном окне выполнить разные услуги. У нас очень удобный режим работы: график работы с восемьми часов утра до восемьи часов вечера без перерыва. Если, допустим, идёт большой поток населения, то несколько операторов можем поставить и в вечернюю смену. Если у граждан нет возможности ждать, то мы можем рекомендовать предварительную запись. Человек в нашем терминале самостоятельно,

либо с нашей помощью, может взять предварительный талон на определенное время.

Заведующая Аромашевским филиалом МФЦ В.А. Рябинина во время беседы вспомнила, как раньше по субботам у специалистов филиала был «пустой день»: люди практически не приходили в выходной за получением услуг.

– Жалко было, что рабочая смена проходила зря, – рассказывает Вера Александровна.

Вскоре аромашевцы ознакомились с расписанием МФЦ, и для многих получить услуги в субботний день стало гораздо удобнее.

Обратная связь с клиентами – обязательная часть работы филиала «Мои документы». Помимо того, что в организации имеется «Книга отзывов, жалоб и предложений», также проводится и оценка качества обслуживания.

– Существуют планшеты, где гражданин может оставить свои отзывы по каждой услуге, которую он получил. Вопросы касаются как удобства обустройства помещения, так и качества обслуживания. Если гражданин не желает отвечать при операторе, у нас существует информационный киоск. Там он может анонимно ответить на все вопросы. Эти мнения просматриваем не только мы, но и наше управление, и затем делаем соответствующие выводы, – в заключение сказала Вера Александровна.



**В. ЯКУШЕВ: «Реализуются масштабные социальные программы, причём доступ к ним стал гораздо удобнее благодаря сети многофункциональных центров «Мои документы».**

(Из выступления губернатора Тюменской области во время ежегодного послания «О положении дел в области»)

**ВНИМАНИЕ: КОНКУРС**

## 2017 год – Год экологии в России

• Елена КАЗАНЦЕВА

методист ЦБС

### ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Всех любителей читать и делиться впечатлениями о прочитанных книгах приглашаем принять участие в конкурсе отзывов на книги о природе «Читаем и обсуждаем». Организаторами конкурса являются Центральная районная библиотека имени поэта В.И. Белова и районная газета «Слава труду».

Подарите себе удовольствие от знакомства с потрясающим миром природы, описанном на страницах книг. Задумайтесь над вопросом: «Кем являемся мы для обитателей этого мира – друзьями или врагами?»

Уважаемые родители, есть книги, незнание которых не грозит двойкой в четверти, но дружба с которыми буквально преображает ребёнка: делает его более чутким, внимательным, отзывчивым – это книги о животных. Посоветуйте своим детям прочитать книги лучших писателей-природоведов: Е. Чарушина, В. Бианки, В. Чаплинской, К. Паустовского, Д. Лондона, Д. Даррела, Э. Сетон-Томпсона, Д. Хэрриота и других авторов.

Кроме того, в Год экологии периодически на страницах районной газеты ЦРБ будет публиковать отрывки из книг российских и зарубежных авторов, рассказывающих о взаимоотношениях человека и природы, рассматриваяших проблемы экологии через призму нравственности. Возможно, какие-то выдержки из художественной, публицистической литературы привлекут ваше внимание, и вы захотите прочитать произведение, написать своё мнение.

А мы будем ждать отзывы, как взрослых, так и маленьких читателей о прочитанных книгах.

Победители определятся в следующих возрастных группах: 10-14 лет; 15-19 лет; 20-24 года; 25 лет и старше. Итоги конкурса будут подведены в декабре 2017 года.

Лучшие отзывы аромашевцы прочтут на страницах газеты «Слава труду».

Авторов самых ярких, самых информативных, самых интересных отзывов ждут награды!

Творческие работы могут быть предоставлены в электронной, печатной или рукописной форме. Их следует присыпать в Центральную районную библиотеку по адресу: 627350 с. Аромашево, ул. Декабристов, 12. Электронный адрес: aromcrb@mail.ru. Справки по телефону: 8 (34545) 2-12-87.

### ЮБИЛЕИ. ЮБИЛЯРЫ

## Главный секрет долголетия – работа

26 декабря свой 90-ый день рождения отметил Ф.Н. Попов из Аромашево. Выразить уважение и поздравить именинницу с юбилейной датой приехала заместитель главы района по социальным вопросам И.В. Таржеманова.

• Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Вручая Фаине Никифоровне подарок от главы района и поздравительную открытку от президента Российской Федерации, Ирина Владимировна пожелала крепкого здоровья, понимания и заботы близких. Выразила виновнице торжества огромную благодарность за сложную жизненную дорогу, по которой она прошла достойно, трудясь во благо родного края, страны. Юбилярша в ответ поблагодарила за проявленное внимание к ней, по её словам, самое важное для людей почтенного возраста – это доброе слово, пожелание и вопрос о здоровье. Фаина Никифоровна с радостью поделилась, что день рождения она встречает в окружении любимых дочери, сына и внука. С большим удовольствием рассказала о своём жизненном пути.

Фаина родилась в деревне Илинее, в простой многодетной семье, в которой кроме неё росли ещё девять ребятишек. Родители

были людьми работящими и своих детей с ранних лет приучали к труду.

– Я была маленькой, когда наша семья переехала в Аромашево, – продолжает юбилярша. – Здесь окончила девять классов, а потом начался мой трудовой путь. Несколько лет работала в гособеспечении, после – заведующей общим отделом в райисполкоме, меня постоянно направляли в колхоз, где участвовала в заготовке сена, уборочной страде. Один год на большескарединских полях уродился хороший хлеб: до семисот снопов навязывала за день, да все так, на износ, трудились. Я даже скирдовала, чему научилась у брата. Он говорил: «Учись, пригодится!» Пригодилось... В годы войны, когда всех мужчин забрали на фронт, колхоз держался на женщинах, стариках и на таких, как я, подростках. Сложные были времена, но мы не роптали, трудились, сил не жалея.

Фаина Никифоровна рассказала, как в один день их семья проводила на фронт сразу пять



• Заместитель главы Аромашевского района И.В. Таржеманова зачитывает поздравление юбилярии Ф.Н. Поповой.

человек. В первые же дни войны повестки получили её старшие братья.

– Мы с сестрой маму, можно сказать, принесли домой на руках. Шутка ли, пятерых детей проводить на войну, отправить на смерть, на погибель! С фронта вернулись трое братьев, один без челюсти и языка, а на двоих при-

шли похоронки. Нам в тылу тоже было несладко. Сестру забрали в трудовую армию, в семье за главную кормилицу осталась я. На мне, пятнадцатилетней девочонке, держалась семья из семерых человек: мама, младший брат, сноха с четырьмя малолетними детьми. Трудно было, но выжили, – вспоминает Ф.Н. Попова.

шли похоронки. Нам в тылу тоже было несладко. Сестру забрали в трудовую армию, в семье за главную кормилицу осталась я. На мне, пятнадцатилетней девочонке, держалась семья из семерых человек: мама, младший брат, сноха с четырьмя малолетними детьми. Трудно было, но выжили, – вспоминает Ф.Н. Попова.

– Маму даже приглашали в хор Пятницкого, но из-за отсутствия средств тоже пришлось отказаться от предложения, – сказала она.

В Аромашево моя героиня встретила свою судьбу – Ивана Попова, с которым прожила 67 лет. Свою семейную жизнь юбилярша охарактеризовала так: «Жили трудно, но счастливо. Не расходились, не ругались».

Супруги Поповы вырастили двоих детей, за которых, как сказала именинница, не стыдно перед односельчанами. Дочь нашла себя в медицине, сын выбрал профессию военного. Оба имеют семьи, детей.

Фаина Никифоровна от души была рада гостям и тронута вниманием. Шутила, с удовольствием рассказывала историю своей жизни, трудовом пути. Когда мы ей задали традиционный вопрос о секрете долголетия, ответила:

– Работа, только работа.

# «В этот славный и искренний праздник вся природа на миг ожила»

**«1** Обратил внимание, что в последние годы в этом вопросе наступило какое-то затишье. Второй год выступаю инициатором создания снежного убранства на школьной территории. В подготовке мне активно помогают ветераны, учащиеся и их родители, а я продумываю общую композицию и вырубаю потом уже сам, — прокомментировал мастер.

— Добрый день, дорогие гости и односельчане! Мы рады приветствовать вас на нашем большом торжестве православного праздника Рождества Христова, святого и радостного дня рождения Бога нашего Иисуса Христа! От всей души поздравляем вас с праздником! Счастья вам, долгих лет жизни, будьте все добры и человечны, — зазвучали в динамиках призывные слова ведущих, и внимание присутствующих переключилось на сцену.

Для открытия праздника слово предоставили главе администрации Аромашевского района Е.Н. Ковальчуку.

— Дорогие хозяева, гости и приглашённые, поздравляю вас с Новым годом и Рождеством Христовым! Желаю здоровья, благополучия, успехов! Наверное, в начале зимы многие из нас пожелали того, чтобы она была снежной, сегодняшняя погода исполняет их желание. Это лишний раз напоминает нам о том, что мы живём на красивой сибирской земле. Сегодня в глубинке Аромашевского района, Новоберезовке, проходит этот замечательный зимний праздник. Я хочу поблагодарить всех жителей этого села, тех, кто принимал участие в подготовке и организации праздника, и пожелать, чтобы в наших семьях было добро, тепло и уютно, чтобы мы были уверены в своих силах, завтрашнем дне, и чтобы нас окружали добрые и хорошие люди, — открыл праздник Евгений Николаевич.

Ещё глава района передал тёплые поздравления от депутата Тюменской областной Думы Юрия Михайловича Конева, находящегося в данное время в служебной командировке в Белоруссии, и вручил от его имени памятный адрес главе территории Михаилу Григорьевичу Сухорукову.

— Светлый праздник в окошко стучится, Мирный шорох шагов за окном Словно мягким покровом ложится, Белым снегом — мирским серебром. И уйдут все душевые муки, И печали покинут ваш дом, Только радость — спасенье от скучи,

Эту радость зовём Рождеством! — продолжали вести праздник со сцены хозяева, а тем временем группа школьников с рождественскими колядками пошла по селу поздравлять жителей, не сумевших посетить торжество.

— Христос рождается, славите! Христос с небес, встречайте! Христос на земле, возносите! Пойте Господу вся земля и с весельем воспойте люди, ибо он прославился, — пели, войдя в дом, дети.

Было видно, что хозяева таким гостям очень рады, и хотя к подобным поздравлениям привыкли, ждут их каждый год. Посетить колядующим в этот день предстояло не один десяток домов, и в каждом из них они по очереди прочитали праздничные стихи и прибаутки. По обычаю, хозяева в долгую не оставались, и в ответ благодарили гостей различными вкусностями, приготовленными заранее.

— Ты, Россия — Престольная, и ты Русь — Старосельская! Мне по нраву жизнь стольная, но душа ближе сельская, — неслось со сцены, где поздравления официальных лиц сменили выступления музыкальных коллективов, приехавших вместе с новоберезовцами отметить Рождество почти из всех сельских поселений. Неподалёку от сцены, но с тем условием, чтобы не мешать зрителям, размещено место для кухни. Здесь в огромном кotle кипит уха, выпекается на дровах различная сдоба. Своим гостеприимством и умением угождать гостям Новоберезовка издавна славится далеко за пределами нашего района, продумано и всё подготовлено было и в этот день.

Зрители, начинаяющие зябнуть на январском морозце, всегда могли подойти к столу и согреться выбранными по вкусу напитками, и подкрепиться свежеприготовленной выпечкой. Участники праздника младшего возраста с удовольствием катались с ледяной горки, с не меньшей радостью принимали в этом участие взрослые, решившие вспомнить счастливые и беззаботные детские годы.

Если бы вся намеченная на этот день культурная программа проходила только на установленной на свежем воздухе сцене, то мероприятие затянулось бы до позднего вечера, поэтому параллельно, в приспособленном под клуб помещении, тоже было весело и многолюдно. Сюда часть своих выступлений перенесли районные творческие коллективы и народный ансамбль «Росстань», приехавший из Тюмени.

Руководитель фольклорного ансамбля, декан факультета музыки, театра и хореографии Тюменского государственного института культуры и искусств, Лилия Васильевна Дёмина, регулярно посещающая Новоберезовку с начала девяностых годов прошлого века, поделилась впечатлениями о нашем сибирском селе:

— В этом уникальном населённом пункте мы бываем очень часто. Именно здесь мы записывали настоящие песни предков этой земли. Принесли их сюда переселенцы из Витебской и Гомельской губерний и Польши, и

мы постарались записать и сохранить все колядки и рождественские песни, которые были под звездой. Причём, храним не только тот текст, но и мотив. Приятно, что жители сохранили уникальную традицию ходить со звездой, к сожалению такого больше нет нигде в нашей области. Мне тоже посчастливилось принимать участие в этих мероприятиях, ходили вечерами со звездой, раньше их было две, пели колядки, рождественские песни. Один дом был с тёмными окнами, а другой со светлыми, заходили туда, поздравляли хозяев, желали благополучия. Люди здесь тоже удивительные, я бы сказала особенные, очень светлые, яркие, у них голубые открытые глаза, а народ открыт душой...

По настроению людей, по отношению к воспитанию своих детей более молодым поколением родителей, можно с уверенностью сказать, что привезённые из далёких земель не менее далёкими предками традиции, в Новоберезовке будут сохраняться ещё очень долго.

— Праздник Рождества для меня с детских лет является особым, священным. Мы ждали его всегда с радостью, а сейчас вот хочу показать своим детям, чтобы они помнили его и в будущем соблюдали традиции, несмотря на то, что являются городскими жителями, — говорит Любовь Фёдоровна Граб, в данное время постоянно проживающая в Тюмени.

— Все ощущения этого праздника, его традиции, существующие, как мне кажется, испокон веков, впитаны мной с детства. Я не могу выразить это какими-то особыми словами, но стараюсь приезжать сюда в это время каждый год и привожу с собой детей, чтобы наши традиции передавались из поколения в поколение, — поддерживает подругу Марина Николаевна Ихсанова, также живущая в областном центре.

После проведения культурной программы поздравлять односельчан и пройтись с песнями и колядками под звездой настала пора взрослых. Праздник продолжился. Ещё долго водились хороводы у ёлочки, столы ломились от яств, звучали народные мотивы, волнующие душу.



• У рождественского вертепа — любимое место запечатлеть себя на память.



• «Умывались две голубки пеной морской».



• Угощения с пылу с жару!



• А.Я. Шевцов — новоберезовский снежных дел мастер со своими скульптурами.



# СМОТРИ В ОБА!

ОСТАНОВИСЬ  
ДО ПЕРЕЕЗДА,  
ЧТОБЫ  
НЕ ПЕРЕЧЕРКИВАТЬ  
СВОЮ ЖИЗНЬ

[www.rzd.ru](http://www.rzd.ru)



На сети железных дорог России эксплуатируется свыше 11 тысяч железнодорожных переездов. ОАО «РЖД» постоянно ведет работу по повышению безопасности, в том числе оборудованию переездов противотранзитными устройствами. Однако наиболее распространенная причина ДТП на железнодорожном переезде – проезд водителем автомобиля на запрещающий сигнал перездного светофора или при закрытых шлагбаумах. ОАО «РЖД» призывает соблюдать правила дорожного движения и безопасность!

СПЕЦИАЛИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ

# О голубом топливе

**Главной темой разговора с начальником аварийно-спасательной службы А.Н. Медведёровым стало предоставление услуг по газоснабжению. Андрей Николаевич дал разъяснения по наиболее часто задаваемым вопросам, поступающим от жителей района.**

♦ Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

По словам руководителя, в газовую компанию регулярно поступают телефонные звонки по поводу взимания платы за вызов ремонтной бригады.

– Данный вопрос в большей части задают люди пожилого возраста. Эта услуга, действительно, платная. Общая стоимость составляет 438,64 рублей: 257,64 – взимается за выезд аварийно-спасательного автомобиля, 181 – за обследование газового прибора на пригодность к эксплуатации, то есть выявления его неисправности. Кроме того, абонент должен оплатить выполненную слесарями ремонтную работу, – пояснил Андрей Николаевич.

При техническом обслуживании, выполняемом один раз в год, производится визуальная проверка целостности и соответствия нормативным требованиям внутридомового газового оборудования, наличия свободного доступа к ним, целостности футляров в местах прокладки через наружные и внутренние конструкции. Обязательно проверяется герметичность соединений и отключающих устройств методом обмыливания, при необходимости выполняется разборка и смазка кранов. Большое внимание при техобслуживании уделяется проверке работоспособности устройств, позволяющих автоматически отключить подачу газа при отклонении контролируемых параметров за допустимые пределы. Работники газовой службы делают регулировку сжигания газа на всех режимах работы, очистку горелок от загрязнений, проверяют давление газа перед газоиспользующим оборудованием при всех работающих горел-

ках и после прекращения подачи газа. В их обязанности входит и проверка наличия тяги в дымовых и вентиляционных каналах, проведение инструктажа потребителей по безопасному использованию газа.

– При выявлении неисправностей работники газораспределительной компании составляют акт-предписание. Абоненты, в свою очередь, обязаны своевременно устранить указанные в нём нарушения, в целях своей же безопасности. Несоблюдение правил пользования газовым оборудованием может привести к очень серьёзным негативным последствиям, – предостерёг Андрей Николаевич.

Сотрудники газ службы производят внеплановые проверки. Согласно договору поставки газа, визит с такой целью они имеют право совершать два раза в год. Как сказал А.Н. Медведёров, поводом для внепланового посещения обычно становится несвоевременная передача абонентом показаний счётчика, возникновение сомнений в их точности. Такие проверки в районе осуществляются не только сотрудники Аромашевского газового участка, но и Гольшмановского, Ишимского, Сладковского.

– Газовый счётчик, как и любой другой механизм, после нескольких лет работы может допускать определённые погрешности, поэтому его работу нужно периодически проверять. Исправность прибора абонент может определить и сам: счётчик при одной включенной конфорке газовой плиты за 14-16 секунд должен показать сжигание одного литра газа. Если данный показатель меньше, то прибор признаётся неисправным. Собственниками газовых счётчиков являются

сами абоненты, которые несут ответственность за их работоспособность и правильность работы. При возникновении необходимости замены счётчика по причине неисправности абонент покупает его на свои средства, – пояснил А.Н. Медведёров.

Со слов Андрея Николаевича, в зимнее время при расчёте оплаты по показаниям счётчиков, установленных на улице, применяется температурный коэффициент. Абоненты об этом предупреждаются.

– В настоящее время в продаже появились газовые счётчики с термокорректором. Они автоматически рассчитывают объём расхода газа в условиях низкой температуры. Данные приборы стоят чуть дороже, чем обычные. На нашей территории есть уже абоненты, которые приобрели их и установили у себя, – сказал Андрей Николаевич.

Руководитель пояснил, что в случае выявления повреждения пломбы или неисправности газового счётчика во время проверки, производимой поставщиком, учёт количества поставленного топлива осуществляется по действующим нормативам расхода газа, которые определяются в соответствии с приказом областного департамента тарифно-ценовой политики.

– Если же абонент, обнаружив неисправность газового счётчика, сам обратится в газовую службу, то в этом случае к нему никаких претензий не будет. По заявлению домовладельца сотрудники газ службы выполнят демонтаж старого прибора учёта и монтаж нового. Счётчик при этом приобретает владелец дома, – подчеркнул руководитель.

Завершая беседу, А.Н. Медведёров выразил надежду на понимание и сотрудничество, а со своей стороны пообещал, что газовая компания постараётся сделать всё, чтобы в домах аромашевцев было тепло, уютно и безопасно.

## Учредитель:

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области  
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

## Издатель:

Автономная некоммерческая организация  
«Информационно-издательский центр «Слава труду». 627350, Тюменская область,  
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»  
ОАО «Тюменский издательский дом».  
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Объём – 1 печатный лист. Печать офсетная.  
Время подписания в печать, установленное по графику 8.00.  
Время подписания в печать фактическое 8.00.

**Газета выпускается при финансовой поддержке  
правительства Тюменской области**

**Директор, главный редактор – Е.А. Горбунова – 8 (34545) 2-30-58.**

**М.М. Осокина – редактор (тел.: 2-11-64)**

**А.Н. Барабанчиков – ответственный**

**секретарь (тел.: 2-30-57);**

**С.Н. Степанюк – заведующий отделом**

**общественно-политической жизни**

**(тел.: 2-30-56);**

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-00477 от 26 декабря 2011 г.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ:

принимаются с 8 до 16 часов,

обед с 12 до 13 часов;

• телефон/факс: 2-11-85.

• e-mail:

[reklama.slavatrudu@yandex.ru](mailto:reklama.slavatrudu@yandex.ru)

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламируемые.

– Материалы, помеченные знаком «», публикуются на договорной основе.

– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

– Поступившие в редакцию ма-

териалы не рецензируются и не

возвращаются.

## ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС

**54332**

**ТИРАЖ 2660 ЭКЗ.**

**ЗАКАЗ № 3**

**ЦЕНА 8 РУБ. 63 КОП.**

**<http://aromashevo.online>**

**strudu72@gmail.com**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

627350, Тюменская область,

с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

**6+**

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!